

解放区委全会暨区委经济工作会议精神系列解读之一

目标确定 把握关键

今年解放区经济社会发展主要预期目标

- 地区生产总值增长7%
- 规模以上工业增加值增长8%
- 固定资产投资增长11%以上
- 社会消费品零售总额增长8%
- 一般公共预算收入增长6%
- 居民收入增长和经济增长基本同步

本报记者 詹长松

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。解放区将科学分析发展形势，紧扣时代脉搏，发现机遇、抓住机遇，赢得先机、占得主动。

做好今年的经济工作，解放区要准确把握中央和省、市经济工作会议精神，严格按照上级决策部署要求，敢担当，善作为，察实情，创造性抓好贯彻落实，努力实现经济发展主要预期目标，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

关键要把握好以下几点：

时时强化“不进则退，慢进也是退”的危机感。当前，区域发展犹如逆水行舟，解放区作为老城区、中心城区，经济社会发展正处在转型升级的爬坡期、结构调整的攻坚期、积蓄后劲的关键期。在这个紧要关口，稍有松懈懈怠，就可能停滞甚至倒退，周边各个兄弟县区都在铆足干劲、快马加鞭向前冲。横向客观看，去年解放区的经济指标形势严峻、不容乐观，所处境地可以说退无可退，但是绝不能甘于落后、安于跟跑、习惯于垫底，必须时刻保持清醒的头脑，必须时刻处于“快跑”的状态、“奔跑”的姿态，以时不我待的紧迫感，坚定背水一战、奋起直追的信心决心，把“发展要”的理念筑得更牢，以更顽强的意志、更精准的措施，克服一切困难，锚定目标、拉高标杆、快干实干、奋力赶超。

时时强化“机不可失，时不我待”的紧迫感。什么是机遇，政策就是机遇。面对机遇，敢不敢抓、能不能抓住、会不会抢抓，是摆在解放区面前的重大课题；面对机遇，能不能把机遇“项目化”，是考验干部胆识和能力的重要战场。大家要上对认真研究政策、把握政策、宣传政策、解读政策，以政策找项目。全区每一名党员干部都要脑中想项目、眼中盯项目、脚下跑项目、手中抓项目，将政策红利通过项目实施转化为实实在在的发展成果。发展不等人，政策机遇是有时效性的，抓住了就能成为发展的领跑者，错过了就会成为时代的落伍者。因此，必须超前谋划到，要牢牢抓住发展机遇期和窗口期，奋力拼搏、锐意进取，以积极主动的确定性工作应对不确定性形势，切实把重大政策机遇转化为重大项目和发展动能。

时时强化“当仁不让，勇争一流”的使命感。正如大家看到和感受到的那样，这个时代变化真的是太快，但是沧海横流，方显英雄本色。当前，解放区面临的挑战既来自外部的挤压，也来自内部的矛盾。但越是在困难面前，全区上下越要踔厉奋发、一往无前，敢于战胜艰难险阻，闯出事业新局面、闯出发展新天地；越是在困难面前，越要解放思想、创新创优、勇于攀登，创出干事精气神、创出发展新活力；越是在困难面前，越要不等不靠、主动作为、高效作为，团结凝聚各方力量，干出一番新气象、干出发展新业绩。要持续强化竞争意识，锚定一流目标、坚持一流标准，以直挂云帆济沧海的雄心壮志、以不待扬鞭自奋蹄的精神状态，全力推动情况在一线掌握、措施在一线落实、问题在一线解决，大家“八仙过海、各显神通”，共同奏响“事事马上办、人人钉钉子、个个敢担当”“不为不干事找理由，只为干好想办法”的时代最强音，确保说一件干一件、干一件成一件，努力推动各项工作在全市、全省持续争先晋位。

全力拼经济 奋战“开门红”

解放区召开2023年度第一次经济运行分析会

本报讯（记者翟倩倩 通讯员李牧野）2月16日，解放区召开2023年度第一次经济运行分析会，对当前经济运行和各项指标完成情况进行分析研判，安排部署下一步重点工作。区委副书记、区长千怀贵出席会议并讲话，区领导杨正栋、李秉昕、苗田、赵来森、李琳翔出席会议。各街道、园区以及区直相关单位负责人参加会议。

在听取全区高质量考核推进完成情况和2023年度1~2月份经济运行情况汇报后，千怀贵指出，当前，解放区整体经济形势加速复苏，呈现向好态势。各级各部门要坚决贯彻落实中央和省、市关于扩大内需、提振市场信心等部署要求，保持良好势头，持续加压奋进，加强经济

运行调度，补短板、强弱项，全力以赴实现一季度“开门红”。千怀贵强调，一要抓好经济运行调度。坚持问题导向、目标导向，聚焦经济运行先行指标，强化分析预警、研判调度，做到精准发力，确保主要指标在全市争先晋位。二要抓好项目建设。始终坚持“项目为王”，持续扩大有效投资，重点项目要靠前安排、加快建

设，力争形成更多实物工作量。三要抓好产业主体。坚持要素跟着项目走，抓好“四上”企业入库工作，强化全链条要素供给，全方位服务保障，落实落细各项惠企政策，推动项目争分夺秒建设、企业开足马力生产，促进产业发展和实体经济全面加速。四要抓好促消费工作。把促进消费持续恢复、升温复苏作为一项重

要工作紧抓不放，加快推动促消费政策措施连续性发力，充分挖掘市场潜力，释放消费潜力。五要抓好责任落实。各分管领导要每月对分管领域经济指标进行专题研判，积极破解难题，各相关部门要千方百计把工作往前推、把进度往前赶、把排名往前提，推动各项工作不折不扣落实到位，奋力实现一季度“开门红”。

解放区召开经济运行安全生产暨问题楼盘化解会议

本报讯（记者翟倩倩 通讯员李牧野）2月13日下午，全市经济运行和安全生产调度会议结束后，解放区副书记、区长千怀贵随即主持召开全区经济运行安全生产暨问题楼盘化解会议。

会上，千怀贵强调，一要紧盯重点，抓好经济运行。牢牢把握经济回暖复苏的良好态势，强化经济

运行调度、项目集中攻坚、惠企政策落实等工作，各牵头部门要对指标做到心中有数，各街道要将责任压实压细，统筹做好一季度财源建设、招商引资、项目签约、“四上”企业入库、项目观摩等各项工作，奋力拉高经济运行“增长线”，提升项目建设“加速度”。二要严守底线，

抓牢安全生产。时刻绷紧安全生产这根弦，按照“三管三必须”要求，紧盯薄弱环节，重点抓好旅游景点、“三合一”场所、人员密集场所安全隐患排查整治，严格落实部门监管责任、企业主体责任，严肃追责问责，确保人民群众生命财产安全。三要提升站位，抓实问题楼盘化解等工作。

切实提升政治站位，形成工作合力，本着对人民群众高度负责的态度，压紧压实问题楼盘化解、保交楼以及违法违规占用耕地专项整治工作责任，每周专题研究、协调解决疑难问题，通过开展攻坚行动，确保按时间节点推动资金到位、楼盘复工、违建拆除。

优化营商环境 服务企业发展

解放区：打好优化服务“组合拳”

本报讯（记者翟倩倩）为深入贯彻落实《焦作市人民政府关于印发大力提振市场信心促进经济稳定向好政策措施的通知》精神，持续帮助企业排忧解难，助推企业高质量发展，解放区各职能部门迅速行动，精心部署，聚焦企业发展难题，深入企业一线，问企所需、解企所困，落实多项服务举措，为企业排忧解难、助企发展。

建立全量样本企业库，确保底数“清”。按照市营商办的统一要求，解放区各部门将2022年以来办结过相关业务的企业名单进行排查，建立样本企业库，努力做到摸清底数、靶向施策、精准服务。据统计，解放区样本企业共1930家，其中，项目保障16家、市场监管963家、企业开办1222家、执行合同24家、政府采购29家、获得信贷311家、政务服务33家。

开展企业满意度调查，做到情况“明”。成立走访服务工作小组，开展“一对一”赴企走访服务活动，认真倾听企业心声，当好企业的“贴心人”“服务员”，积极帮助企业纾困解难。解放区市场监管局充分发挥基层站所作用，通过问卷调查的方式全面了解企业情况；解放区金融工作局主动服务，上门走访辖区多家企业，协调辖区银行与企业负责人面对面交流座谈，针对企业经营状况、发展方向及实际需求答疑解惑；解放区住建局组织召开供应商座谈会，通过开展面对面政策宣讲，传达系列惠企政策和举措，让供应商更加明白政策要求。

采取有效措施解决问题，做到措施“实”。针对企业反馈的希望加大政策宣传力度、降低贷款门槛等意见建议，解放区金融工作局拟通过开设金融政策咨询专线、集中受理辖区企业融资需求登记、定期举办银行推介助贷专场等，提供便捷高效的“一站式”金融服务。针对企业反馈因政策知晓率低的情况，解放区市场监管局依托焦作市惠企纾困直达共享平台，对区级单位出台的惠企纾困政策进行梳理、上传，实现精准推送。同时，制作惠企政策汇编电子书，从财税支持、金融服务、要素保障等方面帮助企业纾困解难，进一步激活市场主体活力，提振企业信心。针对项目资金支付困难的情况，解放区财政局对以前的采购项目欠款加以梳理，列出清单，积极筹措资金，逐步解决。

下一步，解放区将持续强化服务措施，进一步优化营商环境，在当好金牌“店小二”、争做优秀“服务员”方面下足功夫，切实帮助企业纾困解难，增强企业发展信心，全面激发市场主体活力，让市场主体更有获得感，为全区经济社会高质量发展提供坚强保障。

解放区财政局开展政策超市平台操作培训

本报讯（记者翟倩倩）2月15日上午，解放区财政局邀请全区100多家预算单位政府采购负责人，在焦作市5G产业园召开了政府采购业务知识及限额以下服务及工程类超市平台操作培训会。会上，业务专家对超市平台的具体操作进行了培训指导，各预算单位相互交流了使

用政府采购限额以下服务及工程类超市平台的经验和心得。这次培训会在去年线上培训的基础上，进行的一次线下强化培训，目的是更好地发挥限额以下服务及工程类超市平台的优势，帮助各预算单位更加了解相关采购流程，进一步优化解放区政府采购营

商环境。下一步，解放区各预算单位将扛牢工作职责，规范使用政府采购限额以下服务及工程类超市的内控制度和流程，有效规避廉政风险及法律风险，推动政府采购管理工作规范高效运行，为解放区优化营商环境争先晋位作出积极贡献。

在优化营商环境方面，该局将持续加大农村生态环境保护力度，改善农村人居环境的同时，全力推动乡村产业高质量发展，探索了乡村生态、文化等优势转化为发展优势的更宽路径，为创造出更大的乡村经济价值奠定了基础。如洪河村注重人居环境与产业发展互促互进，紧随全域旅游步伐，在保护村庄原生态的基础上，大力发展乡村旅游、特色民宿等新兴产业，实行“设计+投资+建设+运营”一体化发展，拓宽了产业链，推动了村集体经济增长；闫河村腾笼换鸟、释放区域产业空间，打造了焦作市5G产业园，让高品质、数字化产业集群在美丽乡村落地生根；老牛河村依托影视城的集聚带动效应，周边村民纷纷做起住宿、餐饮及影视配套服务产业（服装、道具、群众演员等）的生意，推动了村集体经济的发展，奏响多元融合发展之曲，真正实现了村庄美、产业兴。

在和美乡村上，“双标并进”打造塑形铸魂。该局注重加强乡村文化建设，营造和谐稳定的社会环境，塑造了现代乡村文明新气象，为全面推进乡村振兴铸魂。同时，坚持示范引领，不断创新乡村治理方式，推广网格化、数字化、积分制的现代乡村治理技术，深入挖掘、继承优秀传统文化，推进了传统文化与现代文化深度融合。在美丽乡村建设过程中，改变的不仅是村貌，还有村风。如小瓦庄村建起了村史馆、举办道德讲堂，规范村民公约，实现了乡有文化、民有家风；春林村围绕王忠殿纪念馆，发展红色旅游、红色研学产业，让烈士精神永远传颂。此外，小北张村的老年康养机构、上白作街道狮涧村的党群服务中心等各种民生服务“最后一公里”也落地落实，实现了百姓生活热气腾腾、幸福欢乐。

焦西街道开展春季消防安全培训

本报讯（记者翟倩倩）为切实加强辖区消防安全，增强干部职工的消防安全意识，及时化解消防安全风险、消除安全隐患、筑牢安全屏障，2月15日上午，焦西街道联合解放区消防大队开展春季消防安全培训活动，邀请该队消防大队参谋赵辉担任讲师。焦西街道全体干部职工参加培训。

培训活动中，赵辉通过播放火灾视频，以真实、生动的案例以及通俗易懂的语言，让大家明白增强消防安全防范意识的重要性，教授大家火灾现场自救逃生的技能和扑救初期火灾的时机和方法，现场演示灭火器的使用方法，并向大家宣读防火倡议书，倡导大家积极行动起来，做消防安全的宣传员。

通过此次培训，焦西街道干部职工认识到消防安全与工作生活息息相关，增强了“隐患险于明火，防范胜于救灾”的消防安全意识和责任意识，杜绝了思想意识上的麻痹大意，时刻警醒警惕警觉，积极主动参与做好消防安全工作。

据了解，下一步，焦西街道将深入小区楼院，向群众普及防范一氧化碳中毒、电动车充电、高层建筑防火等安全知识，开展消防安全设施大检查活动，严防消防安全事故发生，切实营造安全稳定的发展环境。



「春风」送岗 促就业

为梦想而奋斗 春风行动 招聘岗位 招聘(管培生)



连日来，解放区开展了多层次的就业稳岗活动，满足企业用工需求，促进劳动者充分就业。

上图 解放区2023年“春风行动”系列招聘启动仪式暨首场招聘会现场。

左图 解放区焦西街道电建社区就业服务小分队向求职群众推介就业岗位信息。

本报通讯员 李良贵 摄

解放区斩获市第五届健康科普能力大赛两大奖项

本报讯（记者翟倩倩）2月15日，由市卫生健康委员会、市科技局、市总工会、市科协、焦作日报社联合举办的焦作市第五届健康科普能力大赛圆满落幕，解放区卫生健康委员会代表队作为各城区中唯一入围焦作市健康科普能力大赛的参赛队伍，在此次竞赛中取得了个人优秀奖及优秀组织奖的优异成绩。

综合素质通过初选，并代表解放区参加全市竞赛。在此次竞赛过程中，解放区卫生健康委员会高度重视，精心组织初选，积极与上级对接，派出专人带队，为参赛人员提供多方面保障。三名参赛人员精心准备，刻苦练习。最终，乔志康荣获个人优秀奖，解放区卫生健康委员会荣获优秀组织奖。

据悉，此次竞赛首先由解放区卫健委组织初选，经严格选拔，焦作市精神病医院乔志康、解放区上白作社区卫生服务中心护师韩敬琳、解放区疾病预防控制中心科员王晨捷三位优秀选手凭借扎实的理论功底、过硬的职业能力和较高

下一步，解放区卫健委将以此次大赛为契机，以赛促选，焦作市精神病医院乔志康、解放区上白作社区卫生服务中心护师韩敬琳、解放区疾病预防控制中心科员王晨捷三位优秀选手凭借扎实的理论功底、过硬的职业能力和较高

扫一扫 关注我们



扫描二维码 了解更多解放区资讯